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A franczia köztársaság.

Brassó, junius 14.

(X.) A nagy franczia nemzetnek 
ha nincs is nemzetiségi kérdése, de van 
helyette köztársasági és monarkiai kor
mányforma kérdés. E kérdés miatt nem 
tud megszilárdulni a franczia köztársa
ság és zaklatja folyvást a kedélyeket.

A Dreyfus-ügy is e kérdés miatt 
van napirenden évek óta 1 ... A köz
társaság-ellenes párt igyekszik a kedé
lyeket izgatottságban tartani, hogy 
a zavarosban halásszon.

E tervök azonban most hatásta
lan lesz Dreyfus haza hozatalával. Nem 
lesz terök e kérdéssel továbbra is iz
gatni. A semmitőszék ítélete jó benyo
mást tett a lakosságra. A nemzet meg
elégelte a boulangeizmus gálád szem
fényvesztését ; igazságot és világossá
got akar. — Ezért fogadja nemcsak 
megnyugvással a revízió elrendelését, 
hanem egyszersmind helyesléssel a kor
mány erélyes intézkedéseit a rendbon
tók ellenében.

A képviselőház az elmúlt hét vé
gén szintén erre az álláspontra helyez
kedett. A Dupuy-kormány akkor je
lent meg először a törvényhozás színe 
előtt a revízió elrendelése óta. A köz
társasági elnök ellen intézett támadás 
nélkül is föl kellett volna használnia 
ezt az alkalmat arra, hogy tisztázza a 
kérdést: birja-e még mindig a többség 
bizalmát és támogatását. A revíziót 
ugyan nem ő, hanem elődje, a Brlsson- 
kormány kezdeményezte, de azért az 
egész eljárás ideje alatt Dupuy és társai 
tartották kezükben a hatalmat; most, 
a mikor az ügy fordulóponthoz érke
zett, indokolt volt, hogy tájékozzák 
magukat a helyzet, valamint a hangu
lat felől.

Ez a képviselőház a múlt év nya
rán majdnem egyhangúlag határozta 
el Cavaignac akkori hadügyminiszter be
szédének kíragasztását Francziaország 
összes községeiben, a mely beszéd, 
Henry hamisításaira támaszkodva, ab
ban kulminált, hogy Dreyfus-ügy egy-

ált-lán nem is létezik. Az idők azon
ban nagyot változtak és a képviselőház 
sem maradt változatlan. A Dupuy-kor
mány nagy többséggel bizalmat kapott 
a parlamenttől.

Az igazság, jog, törvény épp mint 
nálunk, Franczíaországbann is életbe 
lépett. Ez szabaditá ki fogságából Drey- 
fust, és erősödött ezáltal megint meg 
a köztársaság tekintélye.

Az uj fordulatot észre vették a 
monarkisták, és vak dühökben az el
nök személyét akarák bántalmazni, za
vart akartak előidézni. Ez utóbbit el 
is érték, pár százan vannak a hűvösön, 
— de a rendet állandóan megbontani 
képtelenek voltak. Nem is lesznek erre 
képesek 1 ... Az ország tulnagy több
sége a köztársaság zászlaja köré cso
portosult.

És mi ennek — minden monar- 
kista érzelmünk daczára is — azért 
örvendünk, mert a királyság vagy csá
szárság fölállítása, Franczíaországban 
egy volna a háború kérdésével. Nép
szerűség hajhászásáért kül háborúkba 
keveredne az uralkodójuk, miként ezt 
harmadik Napoleon példája is mutatá, 
— ez pedig maga után vonhatna euró
pai háborút.

A köztársasági kormányforma im
már harmincz éve hogy áll, Európa 
békéjét egyszer sem zavará Franczia- 
ország ez idő alatt meg. — Ez okból 
csak örvendünk, ha végre az izgató 
kérdések letűnnek ez országban napi
rendről és a monarkista pártok tétlen
ségre lesznek kárhoztatva.

Belföld.

Brassó, junius 14.

Politikai körök számítása szerint julius 
közepéig le lesznek tárgyalva a kiegyezési 
javaslatok és ekkor megkezdődik az ország- 
gyűlés nyári szünete.

Pestvármegye tegnapelőtti évnegyedes 
közgyűlésén telolvasták Apponyi Albert gróf
nak Beniczky Ferencz tőispánhoz intézett 
levelét, a melyet megéljeneztek és megőrzés 
végett kiadták a vármegye íőlevéltárosának.

Küllőid.

Brassó, junius 14.
Ferencz Ferdinánd trónörökös mielőtt 

ázsiai útjára indul, meglátogatja a román 
királyi párt sinajai kastélyában, a hol nehány 
napig marad. A főherczeg aztán a konstan- 
czai kikötőben hajóra kel, hogy útját Odes- 
sán át megkezdje.

Franczíaországban azt beszélik, hogy 
Brissont bízzák meg a kabinetalakitással.

Nápoly egyik fogadójában Werburg Li- 
pót báró előbb nejét, azután önmagát lőtte 
agyon.

Felhívás 1
Tisztelt polgártársak I

A folyó év nyarán egy negyed évszá
zad telik be, hogy a brassói önkéntes tűz
oltó-egylet szülővárosunkban a tűzoltási szol
gálatot magára vállalta.

A városi képviseleti testület, a városi 
tanács és a pártoló tagok jóindulata, vala
mint intézetek és nemesen gondolkodó ba
rátok által hordoztatva és segélyezve, a tűz
oltó egyletnek lehetséges volt, küzdelméhez 
a szükséges felszerelést megszerezni és azzal 
ellátva, sok nehéz küzdelmet, hűségesen jel
szavához : «a tűznek daczára, a polgárnak 
javára» — kiállani.

25 éves munka után drága szülőváro
sunk szolgálatában, szándékunk a második 
negyedszázadba! lépést megünnepelni.

Az ünnepélyességek megtartására, me
lyek az által, hogy egyszersmind a magyar 
országos tűzoltó szövetség kongresszusa szü
lővárosunkban fog megtartatni, különösen 
emelkedni lógnak, folyó évi Augusztus 13—15 
napjait határoztuk meg.

Hogy pedig ezen ünnep különösen 
méltó és a tűzoltó egylet érdemeit megtisz
telő legyen, mi által magának uj erőt, uj 
kedvet és uj szeretet a további munkához a 
felebaráti szeretet szolgálatában gyűjtsön, 
feltétlenül szükséges, hogy a hatóságok és 
mérvadó tényezők, valamint az egész pol
gárság ezen ünnepen részt vegyenek, bizo
nyításául annak, hogy az önkéntes tűzoltó- 
egylet közhasznú áldozatöröme által szülő
városunk egész lakosságának szeretetét és 
jóindulatát kiérdemelte.

Csak ha ezen város összes polgárai 
örömünnepünkön részt vesznek, fog az ön
kéntes tüzoltóegylet számára valóságos öröm 
és tiszteletünneppé válni.

Azért van szerencséje a teljes tisztelet
tel alólirt ünnepi bizottságnak kedves Brassó
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szülővárosunknak összes tisztelt polgárait, tűz
oltó-egyesületünk összes pártolótagjait, ba
rátait és pártfogóit 25 éves örömünnepére 
tisztelet- és barátságteljesen meghívni és re
mélni, hogy tisztelt polgártársaink számos 
részvétele által az ünnep megszentelése emel
tetni és bizonyittatni fog, miszerint egyle
tünk összes polgártársainknál jó hírnévben 
és tekintélyben áll.

Miután ezen ünnepélyhez egész drága 
hazánkból igen sok vendég váratik, kik mind
nyájan elszáilásolandók, kedves polgártár
saink vendégszeretetét igénybe venni bátor
kodunk és szépen kétjük, hogy kedves ven
dégeink számára nemcsak sziveiket, hanem 
vendégszerető házaikat is megnyitani szíves
kedjenek.

Szállás bejelentéseket kérjük Schuster 
Károly tüzoltó-egyleti parancsnoknál meg
tenni.

Különben az elszállásolási bizottság is 
kérését elő fogja adni, kétjük őt szívesen fo
gadni.

Brassó, 1899. junius hó

Az ünnepi bizottság.

Gábor Péter temetése.

Brassó, junius 14.

Gábor Péter Háromszékvármegy e 
alispánjának temetéséről a következő 
értesítést kaptuk :

Sepsi-Szent-György, jun. n.
Tegnap helyezték örök nyugalomra 

Háromszék vármegye alispánjának Gábor 
Péternek hült tetemeit.

I. A ravatal.

Gábor Péter ravatalát úgy a helybeli, 
mint vidéki jó barátok, ismerősök, hivatalok 
és testületek sokasága látogatta meg, s a 
bánatos özvegynek s gyászoló családnak 
mély őszinte részvétét fejezte ki.

A személylátogatásokon kívül távirati 
s írásbeli részvétnyilatkozatok — és koszorúk 
egész tömege jelezte az általános gyászt és 
fájdalmat.

A boldogult alispán ravatalához ér
keztek a következő koszorúk:

Isten veled drága jó férjem — a vi
szontlátásig. 1 — Felejthetetlen jó apánknak 
— Pali és Péter. — A felejthetetlen jó 
testvérnek — Gábor 4Antal és családja. — 
A felejthetetlen jó testvérnek — Gábor Má
tyás és családja. — A felejthetetlen jó 
testvérnek — sógornak — Eliz és János. — 
A szeretett testvér és jó sógornak — Ágnes 
és Náczi. — A jó sógornak — Imreh Albert 
és családja. — Kedves sógornak — Zsuzsa. 
— Szeretett sógornak — Vájná Dénes és 
családja. — Szeretett sógornak — Pótsa 
Ferencz. — Kedves rokonnak — Pótsa 
Izabella. — Az igaz barátnak — Pótsa 
Ferencz. — Szeretett jeléül — özv. Pótsa 
Jánosné. — A jó barátnak — Vájná István 
és neje. — A szeretett nagybátya és só
gornak — Erzsi és Betegh Lajos. — A jó 
barát és keresztkomának — Bartók Károly 
és neje. — Tisztelt alispánunknak — dr. 
Daday és neje. — Jóakarójának — Sübek 
Ede és neje. — Bereczk város — szülöttjé
nek és felejthetetlen alispánjának. — Gábor 
Péter alispánnak — Kézdivásárhely r. t. 
város közönsége nevében a városi tanács. 
—- Szeretett alispánjának — a kézdi-járási

főszolgabírói tisztikar. — A felejthetetlen jó 
alispánnak — Kovászna községe. — Gábor 
Péter alispánnak a nagy férfiúnak — szere
tett jeléül — Kézdi jegyzők. — A törvény 
és jog emberének — Albis község közön
sége. — Gábor Péternek a jegyzők barátjá
nak — Háromszéki községi jegyzők. — A 
vasalispánnak és az arany embernek — Dál- 
nok községe. — őszinte részvétel — Sepsi- 
Szentgyörgy. — A mi jóltevőnknek — özv. 
Gábor Istvánné. — Tisztelete jeléül — az 
'erdőipar r. társaság. — Felejthetetlen bará
tunknak — Neumann Ármin és neje. — Igaz 
barátjának — Benke Gyula. — Szeretett hü 
barátjának — Weiss Berthold.

II. Tisztelgések.

A helybeli és vidéki lakosság általában 
nagy részvéttel osztozott a család fájdalmá
ban — magánosokon kívül a következő tes
tületek és küldöttségek tisztelegtek a bána
tos özvegynél:

A megyei tisztikar — élén Szentiványi 
Miklós főjegyzővel.

Az ev. ref. collegium érdemes tanári 
kara Papp Lajos igazgató vezetésével.

A kir. állam építészeti hivatal tisztikara 
— Gyártás Győző kir. főmérnök vezetésével-

A kézdi-járási főszolgabiróság — Cseh 
Gyula főszolgabíró vezetésével.

Sepsi-szentgyörgy város tanácsa ifj. 
Gödry Ferencz polgármester vezetésével.

A kézdi-járási- és háromszék megyei 
körjegyzők, élén Pótsa Ferencz dálnoki kör
jegyzővel.

Kir. tanfelügyelőség — a három szék
megyei állami tanítókkal, Csernátony Gyula kir- 
tanfelügyelő vezetésével.

Az ev. ref. hitközség, élén Révay Pál 
ev. ref. lelkészszel.

Kézdi-Vásárhely város közönsége Bar
tók Károly polgármester vezetésével.

Bereczk nagy község képviselőtestülete 
— élén Farkas Ignácz közs. bíróval.

Háromsz. megye törvényhatósági bizott
sága — Ujvárossy József k. tanácsos nagy
birtokos vezetésével.

Brassó megye törvényhatósága — dr. 
Jekel Frigyes képviseletében.

III. A temetés.

A temetési szertartás reggel 9 órakor 
vette kezdetét, a melyet Fejér Manó hely
beli r. k. esperes plébános a kőrispataki és 
sepsi-szt.-iványi plébánosok és Jaklovits lel
kész segédletével végzett. A szertartás vé
geztével az elhunyt fölött a vármegye ne
vében Szentiványi Miklós főjegyző tartott 
megható búcsúbeszédet, melyben az oly ko
rán elhunyt alispán érdemeit méltatta. Ezek 
után a koporsót a sepsi-szent-györgyi pol
gári dalárda Zsigmond Ferencz karmester 
vezetése mellett szivet-rázó éneke mellett, a 
gyászkocsira helyezték — s a menet az óriási 
gyászoló közönség kíséretében megindult 
Szárazpatakra. Az agg menház előtt ennek 
elhelyezett és gyászlobogóval — majd az 
Olt utczán a polgári iskolák — és árva-fiu 
intézet növendékei szintén gyászlobogókkal 
állottak sorfalat — s vettek végbucsut attól 
— ki életében szive egész melegével istá- 
polt szegényt árvát — s ki csak akkor volt 
boldog, ha mindennap az ő emberbaráti kö
telességét elvégezhette.

Az óriási gyász ünnepélyben képviselve 
volt úgy Sepsi-Szt-György, mint Kézdivá
sárhely városa — úgy az elhunyt szülővá
rosa Bereczk- és vármegye minden közege, 
melynek soraiban láthatók voltak Pótsa J.

v. b. t. t. főispán, — Nagy János ny. min. 
tanácsos, — dr. Jekel Frigyes brassói alis
pán, dr. Neumann Ármin, Weiss Berthold, 
dr. Béldi Tivadar orsz. képviselők — stb. 
stb. — a különböző hatóságok, — egyletek 
— katonai s egyházi hatóságok küldöttségei.

Az impozáns gyászmenetről Gere Ist
ván fényképész több sikerült fölvételt esz
közölt.

A boldogult halottat a gyászoló kö
zönség egész a város végéig kisérte, a hol 
ettől a dalárda mélabús éneke mellett vég
bucsut vett.

Innen a halottat és koszorúkat vivő
kocsikat, a gyászoló család és az igen nagy
számú jó barátok kocsisora kisérte tovább, 
hol útközben Réty, Eresztevény, Maksa-, 
Dálnok-, Csernáton- és szomszédos közsé
gek polgársága — gyászlobogók alatt igazi 
és néma fájdalommal harangzúgások mellett 
fogadta az elhunytat s csatlakoztak a gyász 
menethez.

Kézdivásárhely város végén a menetet 
Bartók Károly polgármester — s az iskolák 
s leányárvaház növendékei és egész nagy 
közönség gyászlobogók alatt — a kézdivá- 
sárhelyi tűzoltó zenekar fogadta. A menet a 
kézdivásárhelyi s bereczki gyászolók csatla
kozásával óriásivá nőve az ev. ref. és róm. 
kath. templomok harangzúgásai mellett vo
nult át Kézdivásárhelyen — s kantában a 
róm. kath. templom és minorita r. ház 
előtt, — hol a város a szine-javát képező 
különböző hatóságok és testületek, ka
tonai és egyházi hatóságok küldöttei a zene
karral együtt sorfalat képezve szintén gyász
lobogók ott vettek szomorú végbucsut attól 
— ki küzdelmes életének legfőbb idejét — a 
barátság otthonában - oly sok és jó emlé
kek között teljes odaadással bizalomteljesen 
barátságos körükben legszivesebben eltöltötte. 
Innen Szentiéleken át Szárazpatakra ért a 
menet — mely utóbbi községeknek polgár
sága is csatlakozott.

Szárazpatakon a templom kerítésében 
ravatalra helyezték a halottat, — a hol a 
beszentelési szertartást felette gróf Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi kath. püspök fényes 
segédlettel végezte ki kedvelt hívének ha
lála vételekor önként ajánlta fel a családnak 
ezen functióját, — a melynek folyamán 
úgy ő, mint a celebrált Bálintit László ka
nonok s többi paptársai meghatottságtól 
könnyeztek.

Innen a koporsót a gyászoló család és 
közönség zokogása közben a családi sírboltba 
helyezték, a hol még az elhunyttól a püs
pök rövid de megható ima és beszéddel 
búcsúzott el.

Mint Önöket különösen érdeklő körül
ményt megemlithetem még, hogy ezen alka
lommal bizalmas jellegű megbeszélés tár
gyává tétetett Brassó város Háromszékvár- 
megyébe leendő bekebelezésének eshetősége. 
Ezt az eszmét tudvalevőleg a «Magyaror. 
szág* vetette fel s irányadó körök nagyon 
valószinünek tartják, hogy e tekintetben 
felülről kezdeményező lépéseket Jognak tenni.

HÍREK.

Brassó, junius 14.

— Személyi hir. A helybeli áll. fa és 
kőipari szakiskola vizsgálatai hétfőn kez
dődtek s ez alkalomból P é t e r i fy La
jos miniszt. osztálytanácsos és V i g Al
bert iparokt. miniszt. biztosok is városunk
ba érkeztek és a vizsgálatok egéss folyamán
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jelen voltak. Megtekintették az iparos ta- 
nonczok kiállított munkáit is és a látottak 
feletti teljes elismerésüknek adtak kifejezést. 
Tegnap reggel elutaztak.

— Tisztelgés a főispánnál A B r a s- 
sóm egyei Magyar Iskola
egyesület vasárnap tartott alakuló 
közgyűlése tudvalevőleg Ürmösi M a u r e r 
Mihály cs. és kir. kamarás főispánt első 
tiszteleti tagjának választotta s egyben el
határozta, hogy erről ő méltóságát küldött
ség utján értesiti s ugyanakkor az egyesület 
iránt való jóindulatát is kikéri. A közgyűlés 
határozatából tegnap délelőtt n órakor tisz
telgett O 11 1 i k Géza egyesületi elnök. 
Halász Gyula titkár és Ábel A dolf 
egyesületi tag a főispánnál, kit Ottlik Géza 
lendületes beszédben üdvözölt. Miután az 
imént megalakult iskolaegyesület nemes czél- 
jait méltatta, kiemelte, mennyire üdvös vol
na az egyesület munkájára nézve, ha Bras- 
sóvármegye hazafias lelkű főispánja jóakaró 
támogatásában részesítené. Egyúttal az egye
sület nevében közölte ő méltóságának az 
egyesület első s eddig egyedüli tiszteleti tag
jául történt megválasztását s kérte, hogy e 
tagságot elfogadni kegyeskedjék. M a u r e r 
Mihály főispán szives szavakkal köszönte 
meg az egyesület bizalmát és kitüntetését. 
Nemes hévvel hangsúlyozta, mennyire szivén 
viseli a brassóvármegyei magyarság kulturális 
érdekeit s mennyire jól fog neki esni, ha az 
igazi misziót teljesítő egyesület érdekét bár
milyen tekintetben előmozdithatja. A tiszte
leti tagságot örömmel elfogadja s azt a meg
győződését fejezi ki, hogy az uj egyesület 
minden nehézség dacára utat fog törni és 
elvégzi vállalt feladatait. Hogy pedig ez 
mennél sikeresebben s mennél hamarabb 
történjék, őszintén kívánja* ö méltósága ez
után- még közel egy órahosszat lekötelező 
szeretreméltósággal társai gott a küldöttség 
tagjaival, kik magyaros vendéglátását is él
vezhették. A főispánnál történt tisztelgés a 
Brassómegyei Magyar Iskolaegyesület ügyét 
nagy lépéssel vitte előre.

— A veres-kereszt egylet brassóvár
megyei fiok-választmánya — az egylet ja
vára f. évi junius hó 12-én rendezett jóté- 
konyczélu előadás alkalmával elért fényes 
sikerért: Tiszay Dezső színigazgató urnák 
és társulatának, valamint a városi zenekar
nak szives közreműködésükért és fáradozá
sukért, — továbbá a Vigadó bérlőinek a 
terem kedvezményes átengedéséért végül 
pedig a nagyérdemű közönségnek támogatá
sáért köszönetét kinyilvánítja. Ez alkalom
mal a következő adományok folytak be. u. 
m. a Brassói általános takarékpénnztártól: 
25 írt ; az Albina pénzintézettől: 10 frt; N. 
N. úrtól 3 frt és özv. Dömjén Zoltánná ur- 
hölgytől 1 frt; mely nemes adományokat 
az egylet köszönettel nyugtázza.

— Színház. Ép egy hónapig tartó színi - 
idény után tegnap este volt az utolsó elő
adás, melyről részletes és érdemleges reíe- 
rádát lapunk holnapi számában hozunk. 
Ezúttal csak is annyit jegyzőnk fel, hogy a 
színház tele volt s a közönség méltó módon 
vett búcsút a derék társulattól.

— Szép eredmény. A múlt hétfőn es
te megtartott jótékonyczélu szinielőadás be
vételéből 353 frt 62 kr. jutott a veres 
kereszt-egylet brassóvármegyei fiókja javára. 
A német színtársulat által tartott előadás 
bevételéből pedig 262 frt 47 krt. kapott 
a nevezett egylet.

— Zászlószentelés. Ezen czim alatt ir
tuk lapunk 115. számában, hogy a brassói 
német kerékpáregyesület május 22-iki zászló-

szentelési ünnepélye alkalmával a rendezőség 
a díszítésnél Románia színeit is alkalmazta. 
A hatóság azonnal meginditotta a vizsgála- 
latot s annak eredményekép közölhetjük azt, 
hogy ma d. e. Teutsch Viktor asztalos
segédet és K y p t a Ágost mükertészt 
mint tettlegesen közreműködőket a kihágás 
elkövetésénél, továbbá L e h m a n n Henrik 
litográfust azért, mert mint az egylet zász
ló gondozója elmulasztotta köte’ességszerü 
gondosságot gyakorolni, egyenkint két napi 
elzárásra és 15 frt pénzbüntetésre esetleg még 
két napi elzárásra Ítélte a rendőrség.

— Az adóhátralékosok szavazati joga. 
Az országgyűlési képviselőválasztók fölötti 
bíráskodásról szóló 1899. évi XV. t. ez. ez 
évi jun. hó 10-én életbe lépvén s e törvény 
141. § a szerint az adó meg nem fizetése a 
választói jog gyakorolhatásának további aka
dályát nem képezvén, ennélfogva azok az 
egyébiránt választó jogosultak, a kik mint 
adóhátralékosok ez ideig a választói név
jegyzékbe tölvehetők nem voltak, ezután 
tehát már a jövő évre érvényes választói 
névjegyzékbe is föl fognak vétetni. — A 
belügyminiszter ez intézkedés megtétele 
iránt a központi választmányokhoz ren
deletet intézett, a melynek értelmében a 
választók névjegyzéke már megfelelőleg 
fog ez évi julius havában közszemlére ki
tétetni.

— Harczszerü lövészet. .Holnap csü
törtökön f. hó 15-én az itteni cs. és kir. 2-ik 
gyalogezred pót-tartalékosaival a Pojánán 
harczs erű lövészet fog tartatni, mi azon 
megjegyzéssel hozatik köztudomásra, hogy 
a lövészet tartama alatt a Pojánára belépni 
nem szabad.

— Találtatott egy arany mellgomb. 
Átvehető a rendőrségnél.

— Junius 8-át igen szépen ünnepel
ték meg a hosszufalusi állami polgári isko
lák. Nemzeti zászlók alatt kivonultak a 7 for
rásról nevezett erdőbe s ott a szabad ég 
allatt taitottak megható iskolai ünnepélyt. 
Az igazgató megnyitó beszéde után alkalmi 
beszédet Kozma Imre tanár mondott. A 
növendékek hazafias dalokat énekeltek és 
költeményeket szavaltak, az ünnepély után 
vidám játékkal töltötték az egész napot.

— Zajzon fürdő. A fürdő idény f. évi 
julius hó i-én kezdődik. A fürdő Brassó vá
ros kezelése alatt áll s fürdőgondnokul a 
városi tanács részéről Kamner Lajos városi 
aljegyző rendeltetett ki. A íürdővendégek 
kényelmességére, és szórakoztatására, kirán
dulásokra stbre gonddal lesz a városi fürdő 
gondnokság.

— Honvédemlék Héjasfalván. Még a 
fejéregyházai Petőfi-ház felszentelése alkal
mából akció indult meg az irányban, hogy 
a Héjasfalván 1849-ben hősi halált szenvedett 
honvédek hamvai fölé honvéd emlékoszlop 
emeltessék. Somogyi Albert nagybirtokos 
vezetése alatt bizottság alakult, mely a gyűj
tést folytatja. Az Emke választmánya 267 
rtot adott az emlék czéljaira.

— - Az Emke közgyűlése. Az idei Em
ke közgyűlés végleg szeptember 17-ére té
tetett. A közgyűlés Gyulafehérvárt lesz.

— A kolozsvári állami felsőbb leány 
iskola. Miután a kolozsvári állami felsőbb 
leányiskolában az 1899—900 tanévben csak 
egy első osztály lesz, felhívjuk a tisz
telt szülőket, hogy már most jegyeztessék 
elő a növendékeket junius 3-tól 20-káig, 
(azon leánygyermekeket, kik tiz évet betöl
tötték és a négy elemi osztályt sikerrel vé
gezték). Az elöjegyeztetést levélben is lehet 
eszközölni. Azon szülök, kik vidéken laknak,

örömmel fogják tudomásul venni, hogy egy 
év múlva feláll az állami internatus, addig 
is az igazgató, De Gerando Antonina, kész 
befogadni azon jólnevelt leánykákat, kiknek 
szülei nem jöhetnek be Kolozsvárra. Tágas 
szállása van, az iskola közelében és egy 
iranczia nevelönö segédkezik a felügyelet
ben. Teljes ellátás 30 forint egy hóra. Bő
vebb felvilágosítást szívesen ad a kolozsvári 
állami felsőbb leányiskola. A magánvizsgák 
junius 17-én mennek véghez.

— Vámügy. A m. kir. pénzügyminisz
ter az általános vámtarifa tartozó betüsoros 
árulajstrom „Szücsáruk“ vezérszava alatti 
határozmányok módosítása tárgyában ren
deletet bocsátott ki, a melynek tartalmát az 
érdekeltek a brassói kereskedelmi és iparka

mara irodájában betekinthetik.
— Kúriai Ítélet. A váltságos 

földek ügyében a kir. kúria a mint mai 
táviratunk értesít, meghozta ítéletét, 
méltányossági alapon középárt Ítélt 
meg. Fölösleges volt tehát és igazság
talan az a vad lárma, a mit a zöldek 
ez ügy miatt is csaptak, mert a kir. 
kúria nem ragaszkodott a 48-iki árak
hoz, hanem enyhített azon a szászok 
kedvéért.

Táviratok-
A «Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest jun. 14. A váltságos föl
dek ügyében a kir. kúria méltányos
sági alapon középárt ítélt meg.

— Berlini Viktória. A május 17-én 
megtartott közgyűlésen a berlini Viktória 
biztosító-társaság részvényesei az igazga
tóság és a felügyelő-bizottság javaslatára 
elfogadták az 1898. év tiszta nyereségé
nek felosztási módját. Ez a tiszta nyere
ség 10,241.621 márka volt, a múlt évi 
8.392,360 márkával szemben. Ennek kö
vetkeztében a Viktória részvényeseinek 
189 márkát fizet részvényenkint, a nyere
ményrészesedéssel baleset ellen biztosítottak 
nak az évi díj 38%-át, a népbiztositási osz
tályba tartozóknak az évi dij 25 százalé
kát és a balesetre nyereményrészesedéssel 
biztositotaknak a biztosítási összeg 3 száza
lékát fizeti. Tekintettel az első biztosítási 
évekre vonatkozó határozatra, hogy ugyanis 
az osztalék az évi díjnak legalább 10%, 
át kell hogy képezze, a fentiek szerint a 
nyereményrészesedés jogos biztosításokra 
1898-ban 10%, 1897-ben 10%, 1896-ban 
12 százalék, 1895-ben 15 százalékot, a 
korábbi esztendőkre pedig 3 százalékkal 
növekszik, úgy, hogy a nyereményrésze
sedés kezdő éve, 1878 óta részesedő biz
tosításokra az évr dij 63 százaléka esik. A 
Viktória egyéb pénzügyi és üzleti ered
ményére vonatkozólag a társaság üzleti 
jelentéséből a következőket vesszük ki:

Az élet- és balesetágazatban beter
jesztett összes ajánlatok száma 636.905, 
amelyből az életbiztosítási osztályra 198, 
562,470 márka értékben 615.230 ajánlat, 
a balesetosztályra pedig 1.625,872 márka 
díjjal 21,675 ajánlat esik. Az összes dij 
és kamat bevétel 56.842,356 márkát tett 
ki, ami az előző évvel szemben 10,252.864 
márka többletet jelent. Az összes tartalék 
17ö,729.953 márka és az összes aktívák 
191,351.664 márkára rúgnak. Úgy mint az 
előző években, 1898-ban is kedvező éred- 
ménye minden ágazatnak. A balesetága
zatban a díjbevétel 8,258.280 márkát tett. 
Az életbiztosítási ágazatban a biztosítási 
állomány 1898 végén 1,369.734 kötvény 
volt 696,515.605 márka biztosítási összeg
gel és a járadékbiztositási osztályban 
610.806 márka járadékkal. Az állomány 
fokozódása 264.558 kötvény 90,654.541
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márka biztosítási összeggel. Ezek az ösz- 
szegek magukban foglalják az eredmé
nyét a népbiztositásnak is, a melyben 
596.126 ajánlatot nyújtottak be 111.924.513 
márka biztosítási összeggel, a melyből 
407 614 kötvényt 77,874.640 márka értékben 
kiállítottak és beváltottak. Az év végén 
az állomány 1,277.083 kötvény volt 
249,321.110 márka értékben. A halálesetre 
vonatkozó számadatok is az előző évekhez

hasonlóan kedvezőek. Biztosítottak halálá
val csak 2,525.808 márka vált esedékessé 
és a halálozások kedvező aránya követ
keztében 1.980.758 márkára rúg a nyere
ség. A Viktória összes (tehát a nyeremény
ben részesedő biztosítottak javára való visz- 
szatéritést is beértve) osztalékalapja a halál- 
eseti biztosításoknál (bennfoglalva a had- 
biztosítási alapot is) 15,070.402 márka, 
életeseti biztosításoknál 969,152 márka, a

népbiztositásoknál 9.568,005 márka, a bal
esetbiztosításoknál 969,152 márka, a nép- 
biztositásohnál 3.646.663 márka, összesen 
28.254,224 márka. Ezenkívül a társaság
nak mint tőkenyereség és külön tartalék 
1,509.457 márka áll rendelkezésére. Vezér
ügynök Brassóban: Grünfeld Gyula. Kapu 
utcza 51.

Több mint ötven év óta sikerrel használtaik!

és az

Eszéki SZALMTÖH-SZAPPAN
Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is

ESZÉKEN, felső varos

DIENES C. J-féle

1
1

Csődtömeg árverés.
Kohn Adolf tatrangi 274 ház szám alatti üzletében 

levő bolti áruk, női ruha szövetek, kendők, harisnyák, 
gomkötő áruk, gyapottak. kevés fűszeráru, koporsók és 
temetkezési czikkek a bolti berendezéssel együtt (leltár 
1—1256 és 1262—1, 273' A. a) f. évi junius hó 19-én 
d u a tömeggondnok. irodájában (Brassóban Kapu-utcza 
24 ez. a:) zárt és azután nyílt ajánlati tárgyaláson kész
pénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatnak.

Az eladásra kerülő áruk beszerzési ára 5881 frt 80 
kr. kikiáltási árak 4000 frt, a melyen alul el nem 
adatnak.

A leltározott bútorok (1274—1290 t. a.) pedig f; 
évi junius hó 15-én délután 3 órakor fognak nyílt árve
résen a helysziuén Tatrang 274. h. sz: a. eiadatui.

A részletes föltételek a tömeggondnok irodájában 
megtekinthetők, a hol a leltár is az érdeklődök rendel
kezésére áll. — Az áruraktár pedig junius 15-éu délután 
3—5 óráig a helyiszinén megtekinthető.

Brassó, 1899. junius hő 8-án.

Zakariás János dr.
286 1—4. ügyvéd, tömeggondnok.

gyógyszertárában készül és megrendelhető.
Szépiákét és májfoltokat

valamint az összes börúszUtilaasagokat biztosan eltávolít

60 kr

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 30 kr 
1 üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr, 
1 drb. valódi Salvator-szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor

3 szinben . . . , 50 kr. és 1 üt.
1 tégely kézpaszta

FIGYELMEZTETÉS I
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott véd 

jegygyei elvan látva és kéretik a t. közönség csakis DIENc-S-féle 
eszéki kenöcsöt és szappant kérni és elfogadni, lől (1—20

Brassóban kapható : Roth Victor medve gyógyszertár, 
Jekelius, Hornung, Schuster, Klein és Kugler gyógyszerész 
uraknál. I^iayton & Shuttleworth

Budapest

AZ

Orient” (Nr. I.)
- szálloda és étterme

zóna villás reggeli dús választékban
á 6 kr.

egy pohár eredeti kőbányai sör 8 kr.
Gazdag déli és esti étlap

leszállított árak mellett

Váczi-körűtosos. 08. SZ.
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

ró mezőgazdasági gépgyári

ívs

Locomobil és gőzcséplőgép-készlerek 21zz alma k az ate 6 k.
továbbá Járgány-esápiagépok, lóhara-cséplök. tisztító-rosták, konkolyozók. kassáid- «■ 

aratócrópek. szí nagy ájtók, boronák.

Részletez Árjegyzékek kivá 
»»tra ingyen éa b érmen tee 

küldetnek.

„Colnmbia-Driir

Egyedüli elárusitása
a

legjobbnak elismert
Dürkopp Diana-féie kerékpároknak

(Legjobb gyÄrtJKkxa.niyj.
Brassóban csak

Vasut-utcza 9. sz. a. kapható.

legjobb sorveifitrépek.
szócska*. répavágök.

kukoi icr.A-morisoiőJk.
darálók, öHŐ-mahnuk.
egyelema* aezél-ekék.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

1- ti S-vMt ekék 4» minden egyéb gazdasági gípck.

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.

Nyomatod Lap*"


